

# MAL DEL PAN!

En diez días ha causado más de doscientas víctimas en una localidad francesa

PORT SAINT ESPRIT, (Francia), 28.—Refuerzos de médicos, enfermeras y Psiquiatras han llegado a esta localidad del sur de Francia para combatir el llamado "mal del pan" que ha causado gran número de víctimas. En diez días, la enfermedad ha costado tres vidas, ha impulsado al suicidio a seis personas y ha enviado a 23 al manicomio, causando además grandes trastornos fisiológicos y mentales a más de doscientas personas. Las víctimas se han visto atacadas de intenso delirio y en muchos casos han pasado ya a la locura. La dolencia es conocida por los habitantes de Port Saint Esprit, con el nombre del "mal del pan" ya que se culpa a una panadería de los hechos.

Las autoridades han prohibido la distribución de harina de los veinte molinos o fábricas de los cuales ha sido abastecida la panadería en cuestión y se cree que la enfermedad sea debida a la mezcla del trigo con una planta parecida al cornucuelo de centeno, con ergotina, que a veces se encuentra en estos campos. La comarca está aterrorizada y la enfermedad no sólo ha atacado a personas sino que numerosas aves de corral y diversos animales domésticos han sido presa de dicha enfermedad. Efe.



# Imperio

AÑO XV NUMERO 4.717 ZAMORA, MIERCOLES 29 DE AGOSTO DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

## Seis penas de muerte en la causa por el asesinato del rey Abdullah

AMMAN, 28.—(Urgente). El tribunal militar que ha visto la causa contra los encartados en el asesinato del rey Abdullah, ha dictado hoy sentencia, condenando a muerte a seis de los acusados. Otros cuatro han sido absueltos y puestos en libertad inmediatamente.—Efe.

## Franco es el político más recio de nuestro tiempo

«Tomemos lecciones de España»

### RUSIA AMENAZA A LA DEMOCRACIA

BOSTON, 28.—El presidente Truman, refiriéndose al parecer a Rusia, ha manifestado que una fuerza agresiva está amenazando a la democracia americana.

ANGORA, 27.—El General Franco ha demostrado que es el político más recio de nuestra época, dice el periódico "Hurriyet" órgano independiente de mayor circulación en el país, en un artículo titulado "Tomemos lecciones de España", que firma el propio director del diario.

"Franco ha resistido —agrega— sin temor y con energía, a todas las combinaciones reunidas de Europa y de América. En un momento dado todas las naciones de Europa y América rompieron con él sus relaciones políticas a fin de hacerle doblar la rodilla. Nosotros mismos retiramos a nuestro embajador. Creyeron aquellos países que el General Franco se sometería. El tiempo ha probado que estas amenazas eran vanas y que Franco era un Jefe de Estado energético. El resultado es que todos los países del mundo han vuelto a enviar los embajadores que habían retirado." "En esta ocasión —sigue diciendo el director de "Hurriyet"— deseo comparar el sentido político del General Franco con el de nuestros hombres de Estado. Hace más de dos años que venimos suplicando hasta la extenuación y venimos llamando a todas las puertas para que nos admitan en el Pacto del Atlántico, y, a pesar de eso, estamos en las mismas." "Ese es el resultado que se obtiene cuando la ciencia llamada política es manejada por hombres competentes o incompetentes. Esperamos a que la mentalidad de aquellos a quienes llamamos políticos llegue a tener una perspicacia igual a la de Franco".—Efe.

### ¡Feliz aniversario!

PARIS, 28. Para festejar su 83 aniversario, el norteamericano Barnard Faddeu, se ha arrojado al espacio con paracaídas desde una altura de ochocientos metros. Faddeu se ha mostrado muy satisfecho de su proeza. Efe.

## El ministro de Justicia inauguró un reformatorio de menores

Ha costado cuatro millones de pesetas

SANTANDER, 28.—Se ha inaugurado hoy en Viénoles el reformatorio de menores de Nuestra Señora del Carmen. Asistieron el ministro de Justicia, don Antonio Iturmendi; gobernador civil y militar; presidente del Consejo Superior de Menores y otras autoridades y jerarquías. Se trata de un edificio modelo que ha costado

cuatro millones de pesetas y que servirá para la educación de los menores delincuentes apartándoles de la senda del vicio, con capacidad para ciento veinte plazas. Terminada la bendición, el ministro de Justicia pronunció un discurso en el que empezó refiriéndose al concepto moral tan intenso, fecundo y cristiano de la obra tutelar y de protección de la infancia y de la adolescencia. Terminó pidiendo a Dios que bendiga esta casa y la llene de paz, dando así satisfacción a la fe y a las esperanzas que el Caudillo Franco pone en esta obra de la protección y tutela de los menores. Una gran ovación puso fin a las palabras del ministro, quien seguidamente, con su séquito, recorrió detenidamente los departamentos del Reformatorio que será dedicado exclusivamente para los delincuentes de esta provincia y regentado por la Orden de Carmelitas Descalzas.—Cifra.

### Menos medias de nylon para los soldados

VIENA.—El ejército de los Estados Unidos acordó el día 19 de este mes que todo soldado norteamericano solamente puede comprar medias de nylon con el permiso por escrito de sus superiores cuando se identifique la persona que ha de recibirlos.

Esta regulación del ejército fue impuesta como consecuencia de cuantiosas compras realizadas por las mujeres de los G. I.

El Ejército dice que esta orden fue dada para ayudar al programa de defensa...

### TRES MIL COMIDAS A NECESITADOS

LA CORUÑA, 28.—Más de tres mil comidas fueron servidas hoy gratuitamente entre los necesitados de esta población para festejar la estancia de S. E. el Jefe del Estado en el Pazo de Meirás. En los porches de la playa de Riazor fueron colocadas cocinas y servicios facilitados por el capitán general de la Región, así como las mesas que ocuparon los beneficiados. Sirvieron las comidas distinguidas damas y señoritas de la capital y durante el almuerzo, actuaron las agrupaciones artísticas del Frente de Juventudes de toda España, que participan en las competiciones nacionales de Cultura y Arte, varias bandas de música y agrupaciones folklóricas. Costearon las comidas que fueron presenciadas por las primeras autoridades coruñesas, el Ayuntamiento, Comisión de fiesta y la Junta de Beneficencia, con aportaciones del Gobierno Civil, Comisaría de Recursos, Sindicatos de Hostelería y otras entidades. Los beneficiados vitorearon entusiásticamente a España y al Caudillo. El próximo jueves, en los centros benéficos, se servirá otra comida, con el mismo motivo.—Cifra.

### Para identificar un automóvil perdido...

En Chicago, el señor Orville Andrews dió a la policía las siguientes señas para que pudiera identificar su coche: Una carrocería convertible Chevrolet, modelo 1949, un chasis Studebaker, 1939; una bomba frontal Kaiser, de 1949; un "gato" Oldsmobile, 1949; un refrigerador Chevrolet 1949 y un motor Studebaker 1950...

## Oleadas de tropas rojas al ataque, en Corea

Las posiciones surcoreanas sufrieron salvajes ataques frontales

CUARTEL GENERAL DEL VIII EJERCITO (Corea), 28.—Oleadas de tropas comunistas, sin hacer caso de sus grandes pérdidas, han atacado hoy martes, en vano al punto de mayor penetración de las Naciones Unidas en Corea del Norte.—Efe.

### SALVAJES ATAQUES FRONTALES

TOKIO, 28.—Las tropas nortecoreanas han desencadenado hoy martes una serie de salvajes ataques frontales en el sector oriental del frente coreano, haciendo retroceder a las tropas surcoreanas unos tres kilómetros. Los rojos atacaron las posiciones surcoreanas en la llamada "zona sangrienta", resistiendo firmemente los contraataques organizados por las fuerzas de las Naciones Unidas, sin ayuda de la aviación.—Efe.

## Parece que no habrá más conversaciones de paz

CAMPAMENTO AVANZADO DE COREA, (Urgente) 28.—El coronel nortecoreano Chang, Oficial de enlace comunista ha entregado al teniente coronel surcoreano Lee, oficial de enlace de las Naciones Unidas en Panmujon, el texto oficial de la respuesta de los jefes comunistas al general Ridgway.—Efe.

### "NUEVAS PETICIONES"

TOKIO, 28.—Los jefes comunistas en su mensaje de hoy, notifican al general Ridgway, que están dispuestos a reanudar las conversaciones para la tregua, pero añaden una serie de "nuevas peticiones" que hacen muy dudoso el que las negociaciones continúen, en opinión de los observadores. Una de las peticiones que figuran en el mensaje de hoy al general Ridgway es que éste ordene a sus oficiales de enlace que vuelvan a Kaesong para investigar por segunda vez la

realidad del bombardeo achacado a los aliados el 23 de agosto. Se considera totalmente improbable que Ridgway dude siquiera el enviar de nuevo a los oficiales de enlace a Kaesong, a los cinco días de haber explicado de fraude el incidente alegado por los rojos creyendo aquí que lo que se hará es pedir que se acceda a celebrar las conversaciones en un nuevo lugar, totalmente garantizado.—Efe.

### FRIA ACOGIDA

\* La demanda comunista de que el general Ridgway ordene una nueva investigación sobre el supuesto bombardeo de la zona neutral de Kaesong, ha tenido una fría acogida en el Cuartel General. Se espera que Ridgway conteste al mensaje de hoy de los comunistas.—Efe.

### EL AVION ERA ROJO

TOKIO, 28.—La declaración dada a conocer por el Cuartel General del general Ridgway acusa a los comunistas de haber empleado un avión propio para urdir el falso bombardeo de Kaesong. El texto de aquella declaración dice así:

"Nuestro sistema de información aérea anuncia que un avión no identificado se aproximó a Kaesong, procedente del Oeste, a las 11,20 de la noche —hora exacta del supuesto ataque— del mismo día que

(Pasa a la página cuarta)

### Diez kilos diarios de correspondencia

ROMA.—El huérfano de 10 años, Fulvio Signorini, escribió hace poco una carta muy emotiva en un semanario italiano, en la que explicaba que nunca recibía correo y que deseaba hacer una colección de tarjetas postales. Ahora las cartas llegan a millares a su poder, con una media de 10 kilos diarios.

### Méjico se está bebiendo sus propios cimientos

WASHINGTON.—Los mejicanos están bebiendo, literalmente, los cimientos de su capital. La Sociedad Geográfica Nacional ha dicho que como el agua se destina al abastecimiento de la ciudad, ésta se está hundiendo en el lago sobre el que flota. En los últimos 8 meses, la capital se ha hundido más de 14 pulgadas. El gran palacio de Bellas Artes, está a 15 pies más abajo de su nivel original.

### Ocho muertos en accidente

BOGOTA, 28.—Ocho personas han resultado muertas y doce heridas en un accidente de autobús, registrado a unos sesenta kilómetros de Pasto, en el suroeste de Colombia.—Efe.

### PELIGRO DE EPIDEMIA

MELICO, 28.—Los daños causados por las inundaciones en Méjico oriental, ascienden a quince millones de dólares. Las autoridades sanitarias temen que pueda estallar una epidemia malaria y disenteria entre los damnificados. Prosiguen las operaciones de socorro de las víctimas de las inundaciones provocadas por el huracán.—Efe.

## En Cuatro Palabras

- El presidente general Perón y su esposa han quedado proclamados oficialmente candidatos para la presidencia y la vicepresidencia, respectivamente, de la república Argentina, en las elecciones del 11 de noviembre próximo, por el partido peronista.
- Van a llevarse a cabo enseguida nuevas series de pruebas, con explosivos ordinarios y atómicos en Las Vegas y Nevada (Estados Unidos).
- Los guardiamarinas del "Juan Sebastián Elcano", han rendido tributo a los marineros italianos caídos en la guerra, depositando una corona de laurel en el monumento de Nápoles.
- Truman recibió en forma "relativamente amistosa", al nuevo embajador checo en los EE. UU. al presentar éste sus cartas credenciales.
- El sábado se firmará el Pacto tripartito del Pacífico entre EE. UU. Nueva Zelanda y Australia.
- Otras dos marineros polacos han huido de su país, presentándose como refugiados políticos a las autoridades suecas.
- Se han producido grandes cambios en los mandos militares del ejército francés. El comandante en jefe de las fuerzas en Alemania va como residente general a Marruecos.
- Alemania oriental aboga porque las conversaciones destinadas a unificar el territorio alemán se celebren entre "las fuerzas de la paz" del Este y del Oeste de Alemania.

## El submarino atómico saldrá en 1954

Costará bastante más de 26 millones de dólares

EN el instante preciso en que los astilleros de la Electric Boat Company, de Groton (Connecticut) lanzaban el "Trout" (Trucha) un submarino de 160 toneladas que es el tercero de una clase nueva de submarinos de asalto, un comunicado lacónico del Servicio de Construcciones de la marina americana anunciaba que dicha compañía acababa de recibir el encargo del primer submarino con motor nuclear.

Si bien la noticia inmediatamente causó gran sensación en los Estados Unidos, no era sin embargo completamente inesperada: Hace varios años que se sabía que los laboratorios americanos atómicos siguen investigaciones para adaptar la energía atómica a la propulsión de un avión o de un submarino, y en abril de 1950 un informe del almirante Sherman ante la Comisión de Servicios Armados de la Cámara había dado a entender que la idea comenzaba a concretarse más allá de los cerebros de los sabios. Pero todo el mundo estaba persuadido de que serían necesarios varios años antes de que se llegase a la realización práctica de un submarino que pareciera a la vez el "Nautilus" de Julio Verne y las promesas para el año 2.000.

Ciertamente, no hay duda de que el primer submarino-atómico

no saldrá de los astilleros de Groton antes de finales de 1953 o principios de 1954; pero los contratos están firmados; los equipos designados y se sabe ahora que ha ce algunos meses se realizaron en tierra, con resultados favorables, ensayos experimentales con un modelo de reactor submarino construido en los laboratorios Arco. En cuanto al coste de fabricación de este submarino, se había calculado al principio en 26 millones de dólares, pero es seguro que esta cifra será largamente superada, porque cuando el presidente Truman, en el mes de abril pasado, hizo inscribir en el presupuesto de la defensa americana una suma de 29 millones de dólares y medio para la construcción del submarino atómico, los expertos dejaron entender que solamente se trataba de una primera recaudación de fondos.

La pregunta que ahora todo el mundo se formula en los Estados Unidos es, evidentemente, la de los méritos particulares de semejante submarino. Los medios oficiales, como puede comprenderse fácilmente, son extremadamente reservados para entrar en detalles pero se sabe ya (porque ésta era la idea dominante en las investigaciones) que el submarino atómico, al disponer de una fuente de energía prácticamente inextinguible, podrá permanecer sumergido indefinidamente y dispondrá de un radio de acción ilimitado.

En cuarta página una colaboración de Joaquín RODRIGO

LEIDO para LISTED en "Le Figaro", Paris.

## Treinta millones de dólares para Yugoslavia

WASHINGTON, 28.—La Administración de Cooperación Económica ha destinado la suma de 29.800.000 dólares para ayudar a Yugoslavia, se anuncia hoy aquí de fuente autorizada.—Efe.

### Tráfico con vidas humanas

TOKIO.—Según acaba de declarar el ministro japonés de Trabajo, desde enero de 1949 a julio del presente año, 1.403 personas han sido víctimas de un tráfico con seres humanos. La policía ha detenido a 181 personas acusadas de haber vendido muchachos y muchachas en fábricas, granjas y "restaurantes especiales". ...

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY
TEATRO RAMOS CARRION.—"Mi encantadora esposa" y "Cinco besos"
CINE BARRUECO.—"Buffalo Bill" y "Senda prohibida".
CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 726 y con 5 todos los terminados en 26.

Sanciones de la Alcaldía

Han sido sancionados por esta Alcaldía los que a continuación se relacionan:

Martin Serrano Pérez, domiciliado en calle San Esteban 19, con multa de 15 pesetas por internarse, en el paseo denominado, "Los Tres Arboles", con un coche de su propiedad.

También han sido sancionados con multa de 15 pesetas por tener un perro en vía pública, suelto y sin bozal, los señores siguientes:

Gregorio Aliste Carballo, Francisca del Luelmo González, y Genasio Cortés Fernández.

Felicísimo Vecino Baz, 10 pesetas por negarse a satisfacer los derechos por un puesto de sandías.

Pedro Maderal Riego, 5 pesetas por tirar agua en su balcón cayendo a la acera impidiendo paso a transeúntes.

JABÓN Machaquito ROPA LIMPIA

EL COMERCIO LANERO

El signo de la inactividad sigue estando a la orden del día.—Y la perplejidad aumenta en los medios ganaderos

ACUSAMOS recibo, por medio de esta glosa, de las cartas que hemos recibido de algunos ganaderos, casi todos de las regiones de la mitad sur de España...

El signo de la inactividad sigue estando a la orden del día.—Y la perplejidad aumenta en los medios ganaderos...

Los Deportes

PERROS de caza, lujo y guarda
Cachorros y adultos adiestrados.
PERRERAS CASTELLANAS
Aribau, 130. Barcelona.

PREMIO DE FERIAS DE SEPTIEMBRE

El domingo día 9 sobre 10 vueltas al circuito

La pareja zamorana volvió a ganar en Salamanca

Otro gran triunfo, con otro soberbio partido de la pareja campeona de Zamora...

Ayer por la noche se ha reunido la Junta Directiva del "Club Ciclista Zamorano"...

Esta carrera tiene carácter Nacional y en la misma podrán tomar parte todos los corredores...

PREMIOS
Clasificación General.—1, 400 pesetas; 2, 300; 3, 200; 4, 150; 5, 100; 6, 75; 7, 50 y 8, 25.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente...

VENTAS
Aventura ventadtra Ajuria número 8 seminueva...

SE VENDE la casa número 12 Plaza Santa Lucía, Informes Balboraiz, 23, pral (1417)

LLAS LECHE! gran producción término desembarcar. Venta, Riesco, Santana, 4. (1430).

MARMOLERIA ZAMORANA Carretera Estación. Trabajos mármol para construcción y cementerios. (1152)

HOJADERO se arrienda para 500 cabezas laneras en Moraleja del Vino, Leovigildo Avedillo. (1375)

CAZADORES! Queréis obtener vuestra LICENCIA CAZA rápidamente? Dirijáse a GESTORIA "JUNQUERA". (1400)

TIENE CREDITOS PENDIENTES DE COBRO? Nosotro

Subasta de aprovechamiento de bellotas

Se anuncia del de las dehesas de Quintanilla y Requejo, término municipal de Moreruela de Támara.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en el Patronato de Sierra-Pambley en León, calle de Sierra-Pambley 2.

Prestigiosa Entidad

necesita agentes locales pueblos toda España. Inspectores de zona residenciados cabeza partido. Elevadas comisiones. Dietas subvención locomoción. Profesionales seguros, capitalización gran porvenir.

Notas de la Sección Femenina

A las dos y cuarto de esta tarde y por la emisora de Radio Zamora la Sección Femenina de F. E. T. y de las J.O.N.S., celebrará su emisión quincenal...

En el "B. O. del Estado" número 220 de fecha 8 de agosto próximo pasado, aparece la convocatoria para el examen de ingreso en la Escuela de Instrutoras Sanitarias.

Las condiciones económicas de las enfermeras dependientes de Sanidad Nacional, últimamente han mejorado mucho...

El plazo de admisión de instancias termina el día 9 de próximos de septiembre.

Para informarse de esta convocatoria, pueden pasar por la Delegación local de Sección Femenina, todos los días laborables de 10 a 2 de la mañana.

En la Regiduría de Prensa y Propaganda, está a la venta la nueva edición del Misal Devocionario y ritual del Padre Fray Justo Pérez de Ubel...

Se comunica a las maestras propietarias que le interesa seguir el Curso Nacional de Capacitación para maestras rurales...

Pudiendo pasar por la Delegación local de Sección Femenina a pedir cuantos informes precisen.

Otro libro maravilloso de la Sección Femenina es "Cocina". En él las amas de casa encontrarán las recetas más sencillas, prácticas y sabrosas.

Las mejores publicaciones para la mujer y el hogar, libros de decoración y arte, labores, corte y confección...

También para vuestras hijas encontraréis la mejor revista con preciosos cuentos e historietas...

Tuvieron un momento de desmayo, cuando estando a las 10 Orcoyen cogió la pelota y comenzó a sacar...

Orcoyen, a pesar de perder por diez tantos, justificó su fama de hombre de cancha...

Tuvo otros factores en contra, porque Orcoyen no sólo peleó contra una pareja muy buena...

Fue ello por el tanto 23, pero la reacción que tuvo al meter seguiditas nueve pelotas...

En fin, es un partido que debería repetirse, llevando Orcoyen con él un sacador como Salamanca...

El importe de los premios y primas que obsequen los corredores con licencia de aficionados...

La inscripción para esta carrera deberá dirigirse al domicilio social Plaza Mayor núm. 12...

El domingo en el Pabellón de Deportes de Barcelona, se celebró un match Omnium de ciclismo...

Domino ampliamente la pareja Poblet-Boher, que consiguieron 44 puntos...

El Atlético Imperio fué vencido por la mínima diferencia 3-4...

Publicaciones REUS

Si desea aprender corte sin necesidad de maestro, adquiera el "Método de Corte y Confección"...

"Derecho local de España". Doctrina, legislación, jurisprudencia y formularios, de Elías Barros.

He aquí unas obras que durante setenta años se han hecho indispensables...

¿Desea entretener a sus amistades con juegos de ilusionismo? Compre el libro de "Lin-Kee-Fu"...

At. Imperio, 3; Juvenil, 4

El Atlético Imperio fué vencido por la mínima diferencia 3-4...

CARTELERIA

CINE BARRUECO HOY: Continúa desde las 5,30 Dos películas de enorme acción y emoción

Buffalo Bill Gary Cooper, Jean Arthur, y Senda prohibida Robert Taylor, Lana Turner Van Heflyn y Edwar Arnold

LA MURALLA FELIZ Fernando Fernán Gómez e Isabel de Pádmés

TEATRO RAMOS CARRION HOY: Continúa desde las 5,30 Grandioso programa DOBLE

Mi encantadora esposa por Diana Durbin y Cinco besos por Mirtha Legrand

PARIS... BARCELONA... ZAMORA...!
LE CIRQUE DE PARIS
EL MAS MODERNO CIRCO FRANCES. — CON SU ESPECTACULO MUNDIAL EN TECNICOLOR Y EN LA PISTA EL CIRCO ROMANO o ¡Dos horas en la Roma de Nerón!

Publicaciones REUS
Si desea aprender corte sin necesidad de maestro, adquiera el "Método de Corte y Confección"...

# Dentro de un año el agua correrá por Fermoselle

## Cerca de millón y medio de pesetas esperan su inversión inmediata

### Fermoselle por el mundo y Fermoselle por España

#### El Ayuntamiento presenta al pueblo su balance de actividades

#### Discursos de los señores Galiana, Del Río y Sastre

El Domingo de Toros — así se llama el último de agosto — es el día más grande de Fermoselle. La villa arde en fiestas y rebosa de forasteros. No existe casa que no albergue en estas fechas de la Feria Mayor a algunos familiares o, simplemente, amigos que llegan atraídos por la voz de bronce de esta campana trñera que coordina el edificio del Consistorio, y cuyo sonido se deja oír solamente en circunstancias especiales y siempre en tono apremiante, de urgencia, que únicamente los fermosellanos saben comprender. Los ecos de esta campana, llevados por el aire, tienen emocionantes resonancias en los lugares más apartados de la tierra y hacen vibrar a miles de corazones fermosellanos que trabajan, luchan y triunfan en los cinco continentes. Y atendiendo esta llamada, aquí se congregan el Domingo de Toros muchos con su presencia física; todos con el espíritu.

Pues este día en que los fermosellanos de todo el mundo se reúnen con sus hermanos de la villa y todos juntos se congregan en la casa solariega, es el elegido por el alcalde, señor Galiana, para hablarles en familia, en concejo abierto, como en la antigua Atenas y exponerles con claridad el balance de actividades desarrolladas durante el año; señalarles las metas conseguidas; apuntarles nuevos afanes; contarles sus culpas y, principalmente, para llevar el ánimo de todos los que se quedan y los que vuelven a sus puestos de trabajo fuera de los límites de la villa y de las fronteras de España — la firme seguridad de que Fermoselle marcha a grandes pasos hacia su total transformación; de que, vencida la inercia y la desidia que, durante tantos años, lo envolvieron, ha emprendido el camino del progreso, de la cultura, de la actividad creadora y también del sacrificio — con la mirada puesta en una empresa ambiciosa que, contando con la ayuda generosa de esta

venerada Virgen de la Bandera, se logrará pese a todas las dificultades.

Cuatro años han pasado desde que Galiana estableció esta loable costumbre de dialogar con el pueblo. El tema del diálogo se ha venido repitiendo desde entonces: la tralda de aguas. Pero en qué diferentes tonos. En 1948 el proyecto era sólo una aspiración ardientemente sentida. En aquel momento no había sino eso: el proyecto redactado por los técnicos sin una cobertura económica que permitiera la esperanza de verlo hecho realidad. Hoy ya es otra cosa: Millón y medio de pesetas, recaudadas con este objetivo, en cuatro años de incansable campaña en las más diversas latitudes, esperan su inversión inmediata. Y continúa la corriente de esos ríos áureos que de todas partes afluyen abrazándose las pesetas con los escudos y con los pesos, y con los cruzeiros y con los dólares; sí, con los dólares, no del Plan Marshall, sino de aportaciones generosas de fermosellanos residentes en el área de la codiciada Nevada.

Pero si es esperanzado contar con los recursos precisos para traer las aguas, lo es más aún saber que las obras ya han comenzado y que los materiales de difícil adquisición, como la tubería y el cemento, se hacían en grandes montones que garantizan un continuado y acelerado ritmo en la ejecución, de firma que el próximo 18 de julio puedan inaugurarse solemnemente según hoy anunció formalmente el señor Galiana. Cuando éste lo ha prometido desde el balcón del Ayuntamiento, con la Plaza Mayor atestada de público, podemos tener la certeza de que cumplirá su palabra: De hoy en un año, el agua correrá por este pueblo ahora sediento, después de dar cima al más importante proyecto hidráulico de España — según el decir de los técnicos — por las dificultades de todo orden que entraña su ejecución.

se halla expuesto en los tabloneros de anuncios del Ayuntamiento. La de La Habana, por su parte, nos anuncia una importante cantidad como asimismo la de Guatánamo. Los residentes en Fermoselle en materiales y jornales han aportado 22.942 pesetas. Resumiendo: con lo que tenemos aquí, Buenos Aires y Santiago de Cuba alcanzaremos la cifra de 1.360.117 pesetas.

En la partida de gastos — siguió diciendo el señor Sastre — tenemos 10.741,35 pesetas, por impresos, correspondencia y copias del proyecto, 200.000 por inversión como anticipo para la adquisición de tubería, lo cual nos permite tenerla toda en nuestro poder en un plazo de tres meses.

A continuación el primer teniente alcalde expuso el estado de las obras. "Se ha hecho — dijo — la explanación en boca de la base del depósito distribuidor y en breve se levantará éste, el intermedio, las casas de máquinas y, du-

### Palabras de Del Río Cisneros

A continuación dirigió la palabra al pueblo don Agustín del Río Cisneros.

"Esta es la tercera vez — comenzó diciendo — que tengo el honor de hablar al pueblo de Fermoselle desde este balcón del Ayuntamiento. No voy a dirigiros palabras de halagos porque conozco en vuestro

corazón más propenso al entusiasmo, a la acción y a la tenacidad que a la vanidad. Pero si quiero agradecer a estas autoridades la ocasión que me brindan para ponerme en contacto emocionado con vosotros, y exaltar vuestras virtudes, vuestra entusiasmo en la consecución de los proyectos que traéis entre manos aunque tenga que distraer por breves momentos vuestra alegría.

Ahora hace 15 años os dirigí unas palabras de unidad y fervor en aquella hora en que España acometía la empresa de salvarse de la estrechez que la ahogaba, poniendo a prueba el valor de sus hijos. El año pasado, con la emoción de todos, asistí al anuncio de la importante subvención concedida por el Estado a Fermoselle. Luego he conocido el esfuerzo continuado de vuestro alcalde que con el corazón tenso, con fe, con amor está siempre dispuesto a entregarse en cuerpo y alma a conseguir para este pueblo la prosperidad que todo deseamos y de



Aspecto que presentaba la Plaza Mayor durante el acto del domingo. El alcalde, señor Galiana Hernández en un momento de su discurso. (Foto Bernardo).

rante el otoño, se hará la toma en el río. Tenemos en nuestro poder 298 tubos de hierro de 4 metros de longitud; 150 sacos de cemento y todo el resto del material adjudicado y comprometido.

Recaló el señor Sastre la importancia de los datos expuestos y aseguró que a pesar de todas las dificultades seguirá el Ayuntamiento su marcha imperturbable hasta lograr el objetivo final.

la que es un alto símbolo la etapa que estamos viviendo.

Yo recuerdo, cuando aún niño me trajeron mis padres a esta villa, su estado de entonces y no puedo menos de expresar mi satisfacción ante esta visión estimulante de hoy en que por doquiera se aprecian grandes avances: en la cultura, en los valores cívicos, en la cortesía, sin que por ello se haya restado un ápice a aquel espíritu recto, que siempre os ha caracterizado y que allí donde un fermosellano asienta sus pies hace que el triunfo lo acompañe.

El señor Del Río señaló luego que se abre a Fermoselle una nueva etapa cuyo lema no es sólo el de Fermoselle por el mundo sino, también, el de Fermoselle por España y en esta etapa, el camarada Galiana que no se abate frente a las dificultades, va abriendo nuevas metas constructivas en las que quedará patente vuestro derecho a vivir en comunidad para España. Esta España que salió indemne de una guerra mundial primero, luego de la conjura internacional y que rompió las cadenas que pretendían atezarla. Se abre para España una etapa constructiva y ello es motivo de alegría, pero, al mismo tiempo, de inquietud. Si Fermoselle no procura ganar esa meta corre el peligro de quedar atrás, otra vez, en la marcha ascensional de la Patria. Pero esto no ocurrirá porque los fermosellanos también sabrán triunfar aquí. Junto a vuestra laboriosidad, que ha sabido transformar los pensamientos en vergel verde; junto a este espíritu sufrido y abnegado, vuestra iniciativa hará de este pueblo, dentro de la España unida, lo que todos queremos que sea: ¡Arriba Fermoselle! ¡Viva el Alcalde!

Estos gritos finales fueron unánimemente contestados por todo el pueblo.

### Alocución del alcalde

Finalmente el alcalde, don Francisco Galiana, pronunció una alocución.

Comenzó con frases de saludo para los alcaldes que le han precedido y que en número de seis ocupaban uno de los balcones del Ayuntamiento. Luego tuvo frases cariñosas para sus colaboradores. "No importa — agregó a continuación — es hoy nuestro lema. No importan ni fatigas, ni arrugas en el rostro, ni canas en las sienes; ni desengaños, ni críticas; En nuestras filas de amor a Fer-

moselle estamos para lograr todo lo humanamente posible. De ellas habremos de salir cuando el lucero de nuestro destino nos haga su llamada. En una de mis primeras oportunidades ya os anuncié públicamente que cuando yo cayese por la lucha o por el tiempo, siempre habría un más joven y más capaz que yo que tomara mi bandera para llevarla a su destino. Ha pasado el tiempo. Esa que era mi causa es hoy, señores, la causa de todos; y esa que era mi bandera es y son las obras en construcción. Por eso ha llegado el momento de hacer este proyecto obra de todos. Veo hoy aquí, hijos de Fermoselle de todas las partes del mundo. Unos que se quedan, otros que se van; unos y los otros son los que han de sucedernos en el honor de luchar y de vencer como promesa a la Patria chica. Continuadores y herederos de nuestras inquietudes; ellos son los que han de agregar los laureles que nosotros no hayamos sido capaces de lograr.



El Regalado, el segundo de la derecha.

mosellanos, viejos y jóvenes, residentes aquí y fuera: Puedo aseguraros que recibimos un pueblo con tal motivo se organizarán.

Fermosellanos, viejos y jóvenes, residentes aquí y fuera: Puedo aseguraros que recibimos un pue-

blo con ambición de sacrificio y de grandeza. Aunque no del todo conformes, os presentamos un pueblo digno por su cultura, por sus virtudes y por su sacrificio, fruto de una lucha diaria por la grandeza de esta villa fiel reflejo de vuestras virtudes. Por eso, fermosellanos, al ver a vuestros allegados, dentro y fuera de España, yo quisiera llevarais vuestra fe y vuestro cariño bien demostrados por esta tierra que os vio nacer, transmitiendo un saludo emocionado de hermanos a nuestros pai-

sanos. Decidles que los propósitos de colocar la bandera en lo más alto ya se están logrando; decidles que ellos también nos han ayudado pero que no desmayen en el sacrificio por su pueblo; decid a aquellos que han despedido la llamada que ellos también nos pueden ayudar, para que puedan gritar con orgullo: mi pueblo subió por la unión y el esfuerzo de todos.

"Señores — agregó — aunque este proyecto se consideraba como una obra imposible, al fin se ha logrado con la ayuda de Dios, de la Virgen de la Bandera, de nuestras jerarquías nacionales y provinciales, de nuestro camarada Carlos Pinilla, de Agustín del Río y de esos hijos de Fermoselle en el extranjero que nos animan y alientan con su entusiasmo y generosidad. Y también con vuestra colaboración ya que todos habéis aportado vuestro granito de arena. Dada la importancia de estas obras yo quisiera que no quedara ni uno sólo de los fermosellanos sin asistir a la magna inauguración que será, Dios mediante, el 18 de julio de 1952. Os invito a disfrutar de las más profundas emociones y de los más fantásticos festejos que con tal motivo se organiza-

El camarada Galiana anunció después que hará su despedida como alcalde con la inauguración de las aguas pero no sin antes dejar en marcha la instalación del teléfono y la construcción de un nuevo grupo escolar.

Terminó su alocución con un llamamiento a la juventud sobre el modo de conducirse en la feria mayor y con un cariñoso recuerdo hacia los fermosellanos ausentes. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

### Balance anual

Después de entronizada la Virgen de la Bandera en la iglesia parroquial, cerca de la plaza donde los valientes fermosellanos desprecian el peligro, amparados en la divina protección que nunca les falta, y después de honrada la Madre de Dios con una solemnisima función, la campana del Ayuntamiento congregó en la Plaza Mayor a todo el pueblo para escuchar la voz de sus autoridades, y la de un ilustre fermosellano: don Agustín del Río Cisneros.

#### HABLA FABRICIANO SASTRE

Hecho el silencio en la Plaza se acomodó al balcón principal del Ayuntamiento don Fabriciano Sastre, primer teniente alcalde de la villa, para abrir el acto.

Comenzó haciendo la presentación de los oradores que le iban a seguir en el uso de la palabra. Luego añadió: "A lo largo de los últimos tres años venimos haciendo grandes esfuerzos para superar obstáculos; conquistando cotas, logrando nuevas posiciones, siempre adelante, animados por lo que nos siguen y mirando con pena a los pocos que voluntariamente se quedan rezagados y que, sin duda, serán arrollados". Hizo a continuación un resumen histórico de la marcha del proyecto de aguas desde el año 1948. "En

este año — dijo —, un domingo de toros como el de hoy, se expuso desde este balcón el proyecto y la firme voluntad de convertirlo en realidad. Entonces, no estaba aprobado por el Consejo de Ministros; no teníamos ni un céntimo, pero el Estado atendiendo nuestra petición anunció pronto una subvención de 270.000 pesetas.

Al año siguiente — 1949 — disponíamos de 1.900 pesetas y en aquel acto similar al de hoy recibimos un donativo de 5.000 pesetas más. Al llegar el Domingo de Toros de 1950, contábamos en Caja con 176.340 pesetas y el señor alcalde confirmó en su discurso que el Estado subvencionaba las obras no con 270 mil pesetas, sino con 810.000. En este momento, 23 de agosto de 1951, tenemos donativos por valor de 378.183 pesetas, cantidad integrada por lo recaudado por la comisión portuguesa que fué la primera en hacerlo efectivo; la de Chile que siguió; el Ministerio de Trabajo con 250.000 pesetas; 38.482 aportadas en metálico por los fermosellanos residentes en España y en el extranjero en donativos aislados, como las 10.000 pesetas donadas por tres paisanos residentes en el Brasil. Además de las 378.183 pesetas consignadas, contamos, también, con 69.292 que tiene en su poder la comisión de Buenos Aires, después de haber hecho llegar a nosotros 13.972 pesetas. En estas cantidades no están incluidas las colectas de algunas provincias argentinas que por no haber finalizado no han liquidado a la comisión de Buenos Aires. La de Santiago de Cuba tiene en su poder 79.700 pesetas cuyo detalle como el de las cantidades precedentes

## TIRANTEZ DE RELACIONES...

(Viene de la página cuarta)

Perón se entrevistaron, pero nada se arregló. El contrario, después de esa entrevista arrojó en los periódicos de Montevideo la campaña contra los actos del Gobierno de este país, y en los diarios gubernamentales argentinos otra campaña contra los políticos uruguayos.

Perón la pugna no había llegado al terreno práctico. Era de vuelo político y de acción verbal. Ahora las medidas alcanzan a la vida material de los pueblos. El río de la Plata, que siempre ha unido a los vecinos de las dos orillas, es ahora una barrera que los separa. Para trasladarse de Buenos Aires a Montevideo o viceversa, bastaba con sacar billete con igual facilidad

que el de un tren y tomar los barcos que salen diariamente por la mañana y por la noche, sin más documento que la cédula de identidad, que es un documento que poseen todos los ciudadanos de América. Ahora se precisa un pasaporte, lo mismo que para ir a Europa, pero además algunos engorrosos requisitos que complican el trámite mucho más. Los teletipos de las grandes agencias de información, cuya central sudamericana está en Buenos Aires, que transmitían las noticias directamente a los periódicos de Montevideo, han sido clausurados. La Aduana, en los dos puertos, es más dura entre viajeros uruguayo-argentinos, que van con una simple maleta, que cuando llegan de Europa los tras-

atlánticos con viajeros cargados de baules.

El clima de hostilidad se está acentuando paulatinamente y este hecho preocupa a la Federación de Naciones Americanas en Washington. En la actual situación del mundo, Washington desea que por lo menos en América haya paz y concordia, pero la fatalidad ha querido que sean vecinos dos regímenes políticos entre los cuales el acuerdo resulta ya difícil. Este es el más importante pleito externo que tiene hoy la Argentina, y la proximidad del período electoral lo pone al rojo vivo, puesto que ha de jugar un papel preponderante en el desarrollo de los acontecimientos.

El clima de hostilidad se está acentuando paulatinamente y este hecho preocupa a la Federación de Naciones Americanas en Washington.

En la actual situación del mundo, Washington desea que por lo menos en América haya paz y concordia, pero la fatalidad ha querido que sean vecinos dos regímenes políticos entre los cuales el acuerdo resulta ya difícil.

Este es el más importante pleito externo que tiene hoy la Argentina, y la proximidad del período electoral lo pone al rojo vivo, puesto que ha de jugar un papel preponderante en el desarrollo de los acontecimientos.

El anuncio escrito es pregonero que no calla

Anuncie en IMPERIO

Fernando ROMAN

